

罗敬轩

从军塑造优秀品质 做人做事有素养



“我从一个调皮又爱耍的小伙子演变成了守时和懂得尊重别人的大人,这一改变得益于我那三年的难忘从军经历。”来自共同社区的罗敬轩感慨,参军的那段日子,就是一个教你重新学会如何做人的过程,从脱下军装那一刻起,自己已渐渐蜕变成了一个更优秀的人。

自小锻炼体魄渴望从军

“我在读书的时候是个很调皮的孩子,爱耍爱玩,叛逆期的时候还经常顶撞别人,我希望有一个机会可以改变自己,当时觉得参军肯定是一条正确的道路。”

还未到适龄入伍的日子,罗敬轩已朝着这个目标不断锻炼自己,“我从小就很喜欢体育,喜欢运动,每次在学校参加体育竞技比赛我几乎都会拿奖。为了让自己身体素质过关,我每天都会坚持不少于一



个小时的体育锻炼,无论在学校还是放学回家,我对这件事一直没有松懈。”

得益于自己的努力和坚持,练就了一个好身体的罗敬轩在报名入伍时顺利通过了各方面的体检,但因名额的限制令他感到了短暂的失落,“当时整个共同社区有3个人通过体检,而我们村只有紧缺的一个名额,在3个人当中我是年龄最少的。”

罗敬轩表示,按当时情况来看,虽然自己被选中的机会非常小,但也希望能再为自己

的从军梦努力争取一番,“我还特意给武装部门手写了一封申请书,文笔不怎么好,但每字每句都充满我对入伍的渴望。”

后来,罗敬轩如愿以偿地成功入伍了,他并不知道那封申请书是否有用,但表示非常感谢当时的幸运之手伸向了自己,“因为其他村没有合适的人选,所以刚好多了两个入伍名额,很幸运地,我们3个都被选上了,这种情况可谓是非常少的。”罗敬轩表示,全凭自身的努力和幸运,才获得了这张极

其来之不易的入伍“门票”。

将优秀品质融入工作中

从穿上军装到脱下军装的这三年从军经历中,罗敬轩不禁感慨,自己就像重新换了一个人。“我觉得最大的改变应该就是做人的态度了,在部队里,教官教你学会叫人,其实就是在教你如何做人。一个看似简单的问候,包含着你对别人的尊重以及自身的素养。部队就是从生活中的一点一滴去让你不断提升自己,逐渐学会如何成为一个优秀的人。”

在那三年时间里,罗敬轩把自己锻炼成了德智体都优秀的人,他表示,自己在工作中也在不自觉地表现出在部队那种素质。“退伍返乡后,希望早日融入社会的我积极地寻找合适的工作,恰逢当时政府计生办招人,我们23个退伍军人一起去争取2个名额,而我就是其中那个成功应聘的人。大家的身体素质都差不多,我想是因为在其他方面刚好比别人优秀了一点点吧。”

罗敬轩一直相信,优秀是培养出来的,这些年来,他也不断坚持着往优秀靠拢。罗敬轩

把在部队里培养出来的优秀品质融入到工作中,现在他已成为了共同社区的党支部委员,“能有今天的成绩,我想这一定离不开我那三年从军经历,是部队创造了机会使我能有如此大的改变。”

当谈及到是否希望子女从军时,罗敬轩表示,非常期待他们也能像自己那样穿上军装,“我女儿现在读初中,她曾向我表示怕参军辛苦,但我在日常生活中依旧鼓励她不要怕累,因为人一辈子只有一次从军机会,错过了就会非常可惜。”罗敬轩打趣说,自己平时很乐意和女儿分享自己的军旅生活,并且让她学跳舞来提升自身气质,希望她能意识上有所改变,到适龄入伍时能踊跃报名,穿上戎装当个光荣的女兵。

撰文/摄影 招洁航
通讯员 罗志权



南海普法·伴您同行
以案说法
妇女儿童篇

离婚后发现女儿非亲生 有权要求变更抚养权

案情回顾

2007年黄某与崔某登记结婚,2008年3月女儿黄小某出生。两人相继下海经商,事业顺利的同时,感情却严重失和。2013年8月,二人协议离婚,双方约定,黄小某归黄某抚养,崔某每月支付抚养费1500元,至女儿独立生活为止。

2015年5月,黄某带女儿一起参加朋友聚会,一位朋友开玩笑说:你女儿长得一点都不像你。第二天黄某便携女儿黄小某去做亲子鉴定,结果证明黄小某确实与自己没有血缘关系,遂向法院提出诉讼,以女儿黄小某非自己所生为由,要求变更黄小某的抚养权。(南海区妇联供稿)

变更抚养关系,法院予以支持,判决黄小某由被告崔某独自抚养,原告黄某不需支付抚养费。

在这起抚养权变更案件中,原告黄某是受害者。当其知道与自己共同生活且抚养7年的女儿并非自己亲生时,所

受的精神打击与摧残是无法言喻的,本案中父母子女关系的错位,主要是由被告崔某造成的,若黄某据此提出赔偿请求,按照我国法律规定,崔某应承担相应的过错损害赔偿责任。

法苑

离婚后发现儿子非亲生 男子向前妻索赔

余年夫妻关系终结后,儿子随男方生活。过了一年多,他发现自己宠爱备至、悉心抚养至小学三年级的儿子居然不是亲生的,且当初协议离婚时,财产分配还较倾向于女方。洞察真相的丈夫几乎崩溃,怒将前妻告上法庭:起诉变更抚养关系的同时,要求重新进行财产分割,并索赔精神损失费。

家住苏州市虎丘区A花园的谢良和戴娟(均系化名)本是一对恩爱夫妻。自2003年8月登记结婚以来,两个人的小日子一直过得有滋有味。2007年年底,儿子小宇的出生给这个家带来了更多的幸福与快乐。然而时间磨砺久了,夫妻俩的感情也淡了,还经常为一些家庭琐事起纷争,日子越闹得越凶。终于在结婚12年之后的2015年9月,谢良与戴娟离婚。

离婚后的谢良对儿子体贴入微,想以此来弥补离婚对儿子所造成的伤害。然而渐渐地,谢良有意无意中听到周围

亲戚朋友议论,说戴娟为人开放很有可能有过婚外情。还说谢良的儿子和他长得一点都不像。他下决心带着儿子去苏州一家生物科技公司做了亲子鉴定,结果正如外人所言。谢良感到难以置信,“一定是鉴定结果出错了。”于是,他又辗转奔赴上海一家机构做鉴定,检验结论依然是:排除谢良与小宇之间存在亲生血缘关系。

谢良犹如遭遇晴天霹雳一般。又愤怒又伤心的他诉至虎丘区人民法院要求变更小宇的抚养关系,并向前妻索赔因抚养费支出的财产损失及精神损害抚慰金共计38万余元。

虎丘法院少年庭法官耐心地做双方的思想工作,经过多番调解,两人最终互谅互让,并达成协议,即小宇由被告戴娟抚养,且被告需还原告为小宇支付的抚养费共计10万元。同时,被告支付原告5万元作为精神抚慰金。

信息推送:

2月26日至3月11日、3月19日至3月25日,南海区普法办和南海区妇联将联合举办“法治新征程 服务在身边”主题学法大赛,参与答题有机会获得微信红包、手机话费和价值120元公交卡。详情请关注“南海普法”和“南海妇联”微信公众号。



南海普法



妇联二维码

法官说法

亲生父母与子女间的抚养、赡养义务依自然血亲而形成,黄某与黄小某之间既没有自然的血亲关系,也没有法定的拟制血亲关系,黄某也就没有义务再抚养黄小某。法院审理后认为,依据鉴定机构的亲缘关系鉴定报告,原告黄某与黄小某无血缘关系,原告黄某要求

放心消费 美好生活
热烈祝贺南海区消费投诉公示平台上线